

37761 - 无法封斋的病人的教法律例

the question

我在去年斋月里欠缺了许多天的斋戒，但我到现在为止没有还补这些斋戒，现在我患有胃病，不能封斋，我也不知道能否在以后继续封斋，（因为我的胃病是慢性的），我应该怎样对待今年的这个斋月和以前欠缺的斋戒？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

我们祈求伟大宝座的主宰使你痊愈。

你应该向值得信赖的医生进行咨询，如果你所患的疾病有治愈的希望，你必须要在痊愈之后还补在今年的斋月和去年的斋月里所缺天数的斋戒，因为真主说：“害病或旅行的人，当依所缺的日数补斋。”

（2：185）。

如果没有希望治愈的慢性病，你必须要根据在今年的斋月和去年的斋月里所缺的天数，每天给一个贫民施舍一顿饭食，因为真主说：“难以斋戒者，当纳罚赎，即以一餐饭，施给一个贫民。”（2：184）。

伊本·阿巴斯说：“难以斋戒的人，就是年迈体弱而无法封斋的男女老人，他们可以每天给一个贫民施舍一顿饭食。”《布哈里圣训实录》（4505段）辑录。没有希望治愈的病人，他的教法律例与无法封斋的老人的教法律例一模一样。

伊本·古达麦（愿主怜悯之）在《穆额尼》（4 / 396）中说：“没有希望治愈的病人可以不封斋，每天给一个贫民施舍一顿饭食；他的教法律例与无法封斋的老人的教法律例一模一样。”

谢赫伊本·欧塞米尼（愿主怜悯之）在《斋月座谈》（第32页）中说：“长期不能封斋的人，如果无法封斋的原因一直存在，比如年迈体弱的老人和没有希望痊愈的病人（癌症患者）等，他们可以不封斋，因为他们没有能力封斋，真主说：“你们当量力地敬畏真主。”（64：16）；真主说：“真主只依各人的能力而加以责成。”（2：286）。但他们必须要每天给一个贫民施舍一顿饭食。”

真主至知！